

# 疫情不退 我们不散

## 一封特殊的志愿书

疫情就是命令，防控就是责任。疫情不退，我们不散！

新冠疫情发生后，全院职工在院领导部署下，充分发挥优势，调动一切力量，全力抗击疫情。

应对疫情，我院作为上海市发热门诊定点医院，感染性疾病科隔离病房从无到正式运行



也就短短数日。12位医生经医学科、感染科、院感科等部门培训后上岗，确保了发热门诊及隔离病房工作正常运行。同时护理部、后保科、信息科等职能科室也全力加入保障抗疫一线工作中，确保

防疫工作顺利开展。

感染性疾病科在科主任席蓓莉带领下，全体医护人员同舟共济，众志成城抗击疫情。其中有30年感染科工作经验的董伟毅主任医师，为了保证采样的准确性和大家的安全性，每次都主动要求去采样，并且承担隔离病房会诊、教学查房等工作。俞萍主治医师和黄运平主治医师，年龄都大于50岁，但坚持在发热门诊轮班，一致表示他们在感染科、呼吸科工作多年，专业对口经验相对丰富，非常愿意在抗疫一线工作。消化科杨湘怡副主任医师第一时间报名参加发热门诊工作。消化内科秦晨捷住院医师，作为90后，他表示军医大学出来的怎么

能吃苦怕累，虽然没能奔赴武汉一线，但一定要兢兢业业完成眼前的防疫任务。樊庆峰主治医师主动承担发热门诊5天值班，并且多次到隔离点进行核酸采样。

隔离病房王燕副主任医师、张吉胜副主任医师仍在孜孜不倦研读最新版新冠肺炎的诊疗方案，收集最新文献和大家一起交流。杨亚玲、彭晓白、蒋玲玲作为年轻中坚力量，利用休息时间配合科室完善台账、设计工作流程。

即将进入新一轮的人员轮班，但是感染性疾病科主任席蓓莉携12名一线人员表示，积极响应全院防疫工作安排部署，疫情不退，我们不散，将继续留守发热门诊及隔离病房，以最饱满的工作热情和工作状态投身防疫阻击战中。（感染科）

## 为一个国守一座城

就敏锐地察觉到了危险性，告诫所有的急诊科医护人员做好个人防护。防疫当前，急诊科起到了“第二发热门诊”的作用，急诊人员流动大，起病隐匿，年老体弱者占多数，存在着较大的交叉感染等风险。王伟主任认真研究了新冠肺炎防治指南，大胆设定了“抢救生命第一，科学防护第一”的防控宗旨，结合科室内的实际情况制定了特殊时期的抢救流程

## 为一座城守一扇“门”

及科室防控流程。

昌薇副主任是武汉人，她年迈的双亲和唯一的儿子都在武汉。疫情爆发后她主动放弃与家人团聚退掉了飞机票，留在了岗位上。她和王伟主任都是医院新冠危重症患者救治专家，为了诊治重症新冠患者，进入隔离病房查房、会诊、抢救等。疫情最初，她忙于急诊发热门诊的建立，医、护、工人、护工人员个人防护

## 一名党员就是一面旗帜

他第一时间退掉了回老家的机票，坐镇呼吸科，作为徐汇区疫情防控专家组成员，多次到区域内几家医院对疑似病例进行会诊；党员胡斌第一时间报名参加援鄂医疗队，只待令响，随时出征；党员李俊作为援鄂医疗后备队员，临危受命，增援医院感染

## 旭力童行

人文关怀，不时安抚患儿及家属不安和恐慌心理，第一时间获得了真实的流行病学资料，使患儿得到及时有效的治疗。

儿科通过徐汇云医院平台、“徐中心儿科”微信公众号、“疫”

## “疫”路同心

理，保证儿科疫情防控工作平稳有序运行。

儿科接诊的众多患儿中，有家长自武汉返沪的患儿、有聋哑家长陪同的患儿，在开展医疗服务过程中，全体医护融入更多的

## “南丁格尔们”，来自隔离病房的战“疫”

“我的护理专长在这里，我不上谁上”、“我做过重症监护的护士，比较有经验，作为一名共产党员，我责无旁贷。”

原先在病房里得心应手的工作，当穿上防护服、戴上护目镜和双层手套，裹上厚厚防护服

后，变得异常的缓慢、动作变得异常的笨重。“消毒、清洁、擦拭、整理、消毒”，这套病房的终末消毒，要两三个小时，护士脱下被汗水浸湿的防护服时，都说“隔着护目镜看着世界，都是一种朦胧美”。（护理部）

## 筑牢疫情防控“红色”堡垒

命，为打赢新型冠状病毒感染的肺炎防疫阻击战提供坚实的医疗保障及战斗堡垒作用。

为了减少交叉感染的风险，口腔科全体人员在非常时期第

一时间给每一位预约患者打电话，安排好后续随访和治疗，并送上关心和嘱咐。随即，在科主任刘文娟同志的带领下，19名口腔科医务工作者，启动“三班倒”

# 全员参与抗“疫”

一起登记、打包，以最快的速度准备好援鄂医疗队药品物资。为缓解民众恐慌情绪，药剂科还加急采购双黄连口服液、胸腺肽等药物，在民众需求量剧增的时候能够保障供应。（药剂科）

## 面面俱到，放射战“疫”进行时

自新冠疫情以来，作为筛查和确诊的关键环节，放射科肺部CT检查为新冠肺炎诊断提供了有力的证据。

新冠肺炎放射检查中，为给

每一位来医院的患者带来安全，放射科专门制定了新型冠状病毒肺炎防控工作预案，为有效保障发热门诊患者的顺利检查，同时避免其他就诊患者的接触感染。

放射科是当前新冠肺炎诊治的重要环节，他们通常都是一群默默藏在身后的战士，他们为每一位患者带来安全的检查。生活中，他们都是一群无私奉献的白衣天使，在大家不察觉中挺身在前，在不经意中无私付出，他们都是疫情下可爱可敬的战士。（放射科）

# 确保战“疫”胜利

## 众志成城，后勤保卫温暖护航

自新冠肺炎疫情发生以来，医院全体职工众志成城同战疫情，后勤保卫科在分管领导的带领下积极响应医院关于疫情工作的安排，成立后保科疫情防控工作小组，明确组内职责，全力以赴投入到疫情防控阻击战中，保障我院各项工作顺利开展。

对全院的工勤人员、保安、驾驶员，尤其是重点区域保安、保洁人员等集中进行了新型冠状病毒感染

## 图片新闻

## 不辱使命 不负韶华

——欢迎援鄂英雄徐家宜回家



1月27日，我院康复科护士徐家宜义无反顾、逆行出征，参加上海援鄂医疗队，在武汉金银潭医院重症病房工作，并在武汉期间，火线入党，3月31日，不辱使命，完成任务返回上海。

## 简讯

● 1月5日上午，“2020年长三角康复一体化高质量发展论坛（南京站）”在江苏省会议中心大会堂隆重举行。论坛到会的有中国康复医学会会长方国恩、中国康复医学会牛恩喜书记、江苏省康复医学会名誉会长周士枋等相关领导，我院杨坚主任作为联盟委员会常务委员应邀出席论

坛。会上“长三角康复一体化发展联盟”举行成立仪式，专家们上台与主席台领导合影留念，联盟正式成立。

● 1月11日，复旦大学附属中山医院医联体放射科联盟第五次学术会议为联盟8家成员单位进行了“复旦大学附属中山医院医疗联合体放射科联盟”授牌仪式。我院放射科作为复旦大学附属中山医院放射科联盟之一派出6名成员参加授牌仪式，更好地推进医联体工作的实施。

# 聚沙成塔 战疫有你

## 记医院抗疫一线中的“新式武器”

### 机器人远程视频

来自湖北襄樊的黄阿婆表示，永生不会忘记在我院隔离病房度过的三天两夜。黄阿婆今年63岁，密接+发热，老人家被送往发热门诊定点医院——区中心医院，考虑为疑似新冠肺炎患者，收住隔离病房。几天中，黄阿婆见到的都是全副武装的医务人员，担惊受怕又紧张内疚。这时，一个圆头圆脑一米多高的白色小机器人驶入病房，机器人头上一本小书大小的屏幕突然亮起，医院的医生和护士就在屏幕的另一方，亲切地询问有什么不舒服。几天几夜没人陪着聊天的阿婆高兴得不行，但想到可能传染，赶紧挥手说：“快点走快点走，不能传染你们。”屏幕另一方的医生笑着说：“阿婆放心，您还没确诊，而且小白是机器人，不用怕它得病，它就是在房间里陪着您的，您有什么需要就通过小白找我们。”在阿婆短暂住院接受检测和治疗的时间，小白成了阿婆最好的朋友和倾诉对象。

### “天眼”技术走进CT室

在疫情最严峻，防护用品最紧缺的情形下，放射科年轻的技师们充分集聚各自的聪明智慧，制作了简易的防护面罩，并且和联影公司紧急联系，在最短时间内为医院放射科CT室安装了“天眼”，可以智能监控患者体位状态，该技术包括了摄像头智能辅助摆位功能以及定位框自适应两大智能算法平台。摄像头智能



的形式，全力保障由“市发热门诊咨询平台”。

面对疫情大考，口腔科全体人员筑牢防疫堡垒，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。（口腔科）

辅助摆位是种借助摄像头进行人体自然图像的检测，技师可根据在人体自然图像进行确认，系统还支持一键移床，完成患者摆位，在检查过程中实时显示患者监控画面。定位框自适应则对定位框中的特征结构进行分割或识别，技师可基于该结果进行调整或直接确认，减少技师与患者接触。

### 求医问诊“云”上见

疫情期间，最被喜闻乐道、受众面最广的首推我院互联网医院，作为沪首家获牌的互联网公立医院，成功完成了在线问诊送药到家，医保线上脱卡支付的闭环，备受百姓好评。“徐汇云医院”的创始人——我院执行院长朱福经过十余年的经验积累、运营积淀，云医院早已在医疗诊疗、咨询、培训、远程会诊、技术扶贫等方面落地扎根、开花结果，拥有数百名注册医生、护士，服务人次180余万。疫情期间，“云”上门诊量激增，跨越式实现从“云挂号”“云问诊”“云配药”“线上医保脱卡支付”等医疗核心业务的全流程服务。患者不仅可以在线上进行咨询和预约，来自呼吸内科、全科医学科等专业专家团队的在岗医生还能进行“面对面”视频诊疗，实现在线问诊、慢病续方、疑难病多学科会诊等功能。从疫情伊始，上海市发热门诊平台和徐汇云医院平台下的“新冠工作室”更是通过咨询热线、网络视频看医生等多种手段，解决疫情期间百姓的就医需求。（医务科）

## 后方不“后”，药剂科的抗“疫”实录

新冠疫情以来，医院药剂科在科主任毛士龙同志的带领下积极响应医院防控安排部署，科室全体人员，尤其党员同志率先挺身而出，提前结束休假到岗，投身抗疫斗争，用实际行动做好疫情时期的医院药学服务和药品保障工作。为应对突发事件，门急诊药房组长每天坚守工作岗位，药剂科主任为分担其压力，还安排人员及时应援。

接到医院驰援武汉的紧急通知后，第一时间协调各部门，制定援助药品目录清单，与在岗员工

启动医护人员线上“巴林特小组”活动，目的在于缓解职业压力。

因阻击疫情的工作需要，医院志愿者暂时不能继续来院提供服务，志愿者们难以在第一时间真实了解医院的疫情防控工作。因此，医院社工部定期在志愿者群里推送经新华社、人民网等官方渠道发布的各类疫情防治，自我预防与保健类的信息，缓解志愿者们们的紧张、焦虑等心理情绪。“3·5”学雷锋日期间，志愿者们又重回志愿服务岗位，无私奉献，同心抗“疫”。（社工部）